

DEBRECZEN

Keletmagyarországi Napló — XVIII. évfolyam 133. szám — 1941 június 14 szombat — Ára: 12 fillér

Nem kötelező a kenyérgyártáshoz tengeriliszt felhasználása

Előtérben a délkelet európai rendezés

Határozott hangú tiltakozó-jegyzéket küldött a francia kormány Angliának London visszautasította a tiltakozást — Súlyos harcok Szíriában

A szovjet követ elhagyta a román fővárost — Romániában csak engedéllyel lehet utazni a vasúton — Cripps nem tér vissza Moszkvába

Bárdossy miniszterelnök nyilatkozott római útjáról és az időszerű kérdésekről

A szíriai hadihelyzet a mostani nagyháború kimenetele szempontjából ha nem is döntő jelentőségű, de annak alakulása jelentős fejleményeket hozhat magával, hiszen az eddigi brit-francia viszály könnyen nyílt hadüzenetbe vezethet a két volt szövetséges között. A helyzet valóban mindinkább élesedik.

A MASODIK FRANCIA TILTAKOZÓ JEGYZÉK ANGLIAHOZ

Francia jólterjesztett körökből származó közlés szerint a francia kormány második tiltakozó jegyzéke, amelyet Pietri madridi francia nagykövetségnek átadott, nagyon határozott hangú. A francia kormány ezúttal is különösen súlyt helyez annak megállapítására, hogy Szíriában egyesgyedül franciák harcolnak. Tudomására hozták a jegyzékben az angol kormánynak, hogy a fogságba került angol katonák csodálkozásuknak adtak kifejezést, hogy franciák állnak velük szemben a harcokban. E félreérthetetlen bizonyítékok alapján a francia kormány jegyzéke legelősebb formában visszautasítja angol részről a szíriai bevonulás inokulálására felhozott ürügyeket és megismétli a francia kormány erélyes tiltakozását.

Az angol hírszolgálati iroda jelentése szerint Vichy Nagybritanniához intézett tiltakozó jegyzékében többek között kijelenti, hogy Franciaország közelebbi felvilágosítások megkérdezése előtt kerülni fogja, hogy olyasmit kezdjen, ami növelhetné, vagy kiszélesíthetné a viszályt. Ha azonban a viszály nagyobb méreteket ölt, Franciaország kénytelen lesz megtenni a szükséges intézkedéseket, területi védelmezésére.

Az angol jelentés szerint a brit kormány Franciaország tiltakozását elutasította és felszólította Vichyt, utasítsa a szíriai francia erőket, hogy szüntessék be a brit intézkedésekkel szemben tanúsított ellentállást.

A DÉLKELETEURÓPAI KÉRDÉSEK RENDEZÉSE

A római „Piccolo” c. lap berlini tudósítója a tengelyhatalmak vezetőinek a délkelet európai államok vezető férfiival folytatott megbeszéléseivel foglalkozva, a következőket írja:

Az elmúlt négy hét alatt egész sor megbeszélés folyt le. Első volt Hitler és a Duce brenneri találkozása, majd Bárdossy László magyar miniszterelnök római tárgyalásai, Pavelics németországi útja, Boris bolgár király látogatása a Führernél és Duce-nál, végül pedig Antonescu tábornok németországi utazása. Berlini politikai körök véleménye szerint ezek a megbeszélések összefüggésben állanak a balkáni hadjárat befejezésével és így a délkelet európai kérdések rendezésével. Annak a körülménynek, hogy a megbeszélések részben Berlinben, részben pedig Rómában folynak, ninesen különösebb fontossága, mert a két tengelyhatalom minden kérdésben tökéletesen egyetért.

A SZOVJET KÖVET ELHAGYJA BUKARESTET

Bukaresti jelentés szerint Lavrentijev bukaresti szovjet követ o napokban elhagyja a román fővárost. Elutazásának okáról és távolmaradásának várható tartamáról semmit sem tudnak. Lavrentijev, hír szerint, csak arra vár még, hogy megérkezék Moszkvába Keesekov ügyvivő, aki helyettesíteni fogja.

Vinogradov, a Szovjet Unió törökországi nagykövete Istanbulba érkezett; innen a Fekete tengeren át Moszkvába utazik jelentéssel együtt.

NAGYBRITANNIA MOSZKVAI KÖVETE

Sir Stafford Cripps a jelek szerint távozik a moszkvai angol nagykövetség éléről és az indiai ügyek miniszterének tárcáját veszi át a londoni kormányban. Hogy ki lesz az utódja Moszkvában, azt még nem lehet tudni, de minden jel arra mutat, hogy a brit kormány valamelyik nagyobb szabású diplomataját akarja kiküldeni a szovjet fővárosba. A felhivatalos Times vezércikkében már nyíltan megírja: lehetséges, hogy Cripps, aki jelenleg Londonban tartózkodik, nem tér vissza Moszkvába, hanem belép a londoni kormányba. Az elterjedt hírek szerint — folytatja a felhivatalos — a nagykövet képességeit az indiai probléma megoldásánál akarják hasznosítani, tekintettel azokra a tapasztalatokra, amelyeket másfél évvel ezelőtt tett indiai tanulmányútja során szerzett.

A lap ezután így folytatja:

Cripps tevékenységétől igen sokat vártak. A várakozások azonban nem mentek teljesedésbe. A kudarcért nem lehet magát Crippset felelőssé tenni, Moszkvában udvariásan, de minden lelkesedés nélkül fogadták és nem tudott beférkőzni a külügyi népbiztos bizalmába.

A lap azzal fejezi be cikkét, hogy ha a nagykövet belépne a kormányba, akkor lényegesen erősödne az angol munkáspárt szerepe a brit világbirodalom irányító szervének keretében.

CHURCHILL HOSSZÚ IDEIG TARTÓ HÁBORÚRÓL BESZÉLT

A Völkischer Beobachter stockholmi tudósítója jelenti: Churchill különös ülést hívott össze Londonba, hogy felvonultassa az angol nép előtt Nagybritannia szövetségeseit. A St. James palotában megtartott ülésen néhány angol miniszteren és a dominiumok képviselőin kívül a londoni emigráns-csoportok is résztvettek. A Német TI szerint Churchill miniszterelnök ezen az értekezleten a következőket jelentette ki:

— Nem lehet megmondani, milyen lesz ennek a háborúnak további lefolyása, minthogy kímélet nélkül egyre szélesebb területekre terjed ki. Anglia tudja, hogy ez a háború kemény lesz és számít arra, hogy soká fog tartani. Egyes szakaszait és vintontagságait sem megjósolni, sem felmérni nem lehet. Anglia rajta lesz, hogy szászon és tengeren minden eszközzel ellenálljon. Nem fog visszariadni a legnagyobb megpróbáltatásoktól sem, még ha az országba való betörésről is lenne szó.

A gyülekezet a háború folytatása mellett foglalt állást.

A „Neue Zürcher Zeitung” jelentése szerint a St. James-palotában lefolyt ülés végén Eden külügyminiszter kijelentette, hogy az értekezlet az együttműködés új fázisának kezdetét jelenti. Az ülés után György király kihallgatáson fogadta a dominiumok és a szövetséges kormányok képviselőit.

Az olasz Stefani jelentése szerint a dominiumok és a szövetségesek esütörtöki ülését, amely a londoni St. James palota falai között folyt le, Rómában nevetse-

gesnek és Churchill rendezte színterületnek tartják. Az értekezleten elhangzott felszólalások során Churchill miniszterelnök is beszédet mondott. Beszédében valóságos szörta a legközelebbi sértéseket és ijesztő fenyegetéseket Németország és Olaszország felé, újra megerősítve azt az elhatározását, hogy folytatják a harcot a tengely ellen és elvetnek minden békeindítványt, amely nem a totális államok teljes vereségén alapszik. Ami Churchill beszédét illeti, a leglényegesebb benne az, hogy a brit birodalom még hatalmas embertartalekai és anyagi erőforrásai ellenére sem tud egymaga szembenézni a tengely támadásával, alapítja meg az olasz felhivatalos.

ALÁÍRTÁK AZ ÚJ OROSZ-JAPÁN KERESKEDELMII SZERZŐDÉST

Hosszas tárgyalások után Moszkvában aláírták az új orosz-japán kereskedelmi szerződést. A szerződést Mikoján külkereskedelmi népbiztos és Tatekava japán nagykövet írta alá. Ezenkívül aláírtak egy árucsere és egy fizetési egyezményt is. Az erről folytatott tárgyalások ezévi február 17-én kezdődtek. A szerződés aláírásának nagy jelentőséget tulajdonítanak.

ELSÜLLYESZTETT AMERIKAI HAJÓ

Mint az olasz Stefani Newyorkból jelenti, — az amerikai lapok sajtóhadjáratba kezdtek, hogy kikapcsolják és drámai színekkel festék le a Robin Moor kereskedelmi hajó elsüllyesztését. A pernamucói amerikai konzul német tengereljárót vádol a gőzös elsüllyesztésével. A lapok közlik a hajó elsüllyesztéséről kapott felhivatalos washingtoni közleményt és azal vádolják Németországot, hogy a hajó elsüllyesztésével első ízben intézett támadást az Egyesült Államok ellen. Elfelejtik azonban, hogy csak két nappal ezelőtt írtak arról, hogy egy ameri-



FERENC JÓZSEF KESERŰVÍZ

kai torpedóromboló a grönlandi partok mentén megtámadott egy német tengeralattjárót.

Nye szenátor az amerikai kereskedelmi hajó elvesztésével kapcsolatban rámutatott arra, hogy valószínűleg szerint brit mesterkedésről van szó, amely azt célozza, hogy az Egyesült Államok magatartásában végre döntőfordulat következzen be.

A NÉMET HADIJELENTÉS

heves és sikeres légi harcokról számol be. Bombatámadásokkal elsüllyesztettek a Szent György-csatornában 28 ezer tonna ellenséges hajót.

Francia jelentések a szíriai harcokról

Vichy, június 13. A francia hadügyminiszterünknak a szíriai helyzetről kiadott jelentése szerint az elmúlt 24 órában az ellenfél nyomása valamennyi arcvonal-szakaszon erősödött. Az ellenség a partvidéken Sueida közelében nyult előre.

Itt a francia erők, bár az ellenség szárazról és tengerről a leghevesebb bombatámadásokat intézi, továbbra is helytállanak.

Merzsa-Ayum közelében az ellenfél megvetette lábát egy francia előőrs állásban. Hermantól keletre súlyos harcok folynak.

A francia jelentés megerősíti, hogy brit repülőgépek újra bombázták Beyruth kikötőjét, valamint azt, hogy a francia légi egységek sikeres támadást intéztek Sueidától délre ellenséges gepesített osztagok ellen.

Légítámadás Gibraltár ellen

Algeciras, június 13. Gibraltárban az elmúlt éjjel 1 óra 45 perckor légitámadást rendeltek el. Fényszórók működésbe léptek és fel is fedeztek három repülőgépet, amelyeket a léghárító tüzérség tűz alá vett. A repülőgépek kilenc bombát dobtak le. Három heves robbanás hallatszott. Az áldozatok száma ismeretlen. Körülbelül negyedóra után eltűntek a repülőgépek.

Weygand visszatért Vichybe

Vichy, június 13. Weygand tábornok Marokkóban és Francia-Nyugat-

26 amerikai hajó van útnan Aden felé

A Torinóban megjelenő „Stampa” hírt adta arról, hogy 26 amerikai hajó tart a Vörös-tenger felé és utánpótlást

Hitler fogadta Antonescut

München, június 13. Antonescu román államvezetőt csütörtökön délelőtt tizenegy órakor a müncheni Vezéri Házban fogadta Hitler. A román kormányfőt dolgozószobájában fogadta a kancellár és Ribbentrop külügyminiszter jelenlétében tanácskozott vele.

Antonescu tábornok román államvezető csütörtökön délután 4 órakor elhagyta Münchent és visszatért Bukarestbe. Ribbentrop

Intézkedések a kenyérellátás biztosítására

Budapest, június 13. Az Országos Mezőgazdasági Kamara minap megtartott tájékoztatóján merült fel először a lisztkészletekkel való gazdálkodás dolga. Már itt is az a közlés hangzott el, hogy az országban többnyire élelmeletett eddigi intézkedésekről a következő tájékoztatót adták.

— Az országban mindenütt a közéleti kormánybiztosok szabják meg az esetleg szükségesnek mutatkozó intézkedéseket. Ők tudják, hogy a törvényhatóságok részére mekkora lisztkészletek állanak rendelkezésre.

— Az eddigi kenyérliszt keverési arány megváltoztatására is sor kerülhet egyes helyeken, mert takarékoskodni kell az új és a tengerrel is, melyből tavaly szintén kevés termelt a nagy vízek miatt. Nemesak a nép élelmezésére kell gondolni a tengeri felhasználásánál, hanem a sertések hizlalására is, a tengerrel úgy kell takarékoskodni, hogy a hizlalásban számottevő kiesés ne legyen.

AZ OLASZOK

Málta felett nyolc angol gépet jöttek le. Kelet-Afrikából a következőket közli az olasz hivatalos jelentés: Angol-hindu tengeri alakulat jelent meg Assab előtt, bombázta a csapataink által már kiürített várost, majd pedig megszállta.

A gondari szakaszon állásaink ellen intézett támadási kísérleteket teljesen megtörtük. Az ellenség ez alkalommal többszáz embert veszített. Más erős ellenséges osztagok bomba- és géppuskatámadást intéztek a debratabori helyőrségünk ellen.

Az ellenséget visszavertük, majd ellentámadásba mentünk át, miközben vadászpilótánk géppuskával lőték az ellenséges csapatokat. Galia és Sidama vidékén csapataink tovább folytatták tevékenységüket a mozgó oszlopaikkal ellentámadást indítottak, amelynek során súlyos veszteséget okoztak az ellenségnek.

Berlin, június 13. Berlini politikai körökben a szíriai események eddigi lefolyását Franciaországra nézve kedvezőnek tekintik azokhoz a viszonyokhoz képest, amelyek között Szíriában a franciák ellenállásukat megkezdték. Azt a kérdést, hogy továbbra is ellenállhatnak-e a franciák az angolok rohamának, Berlinben válasz nélkül hagyták. Mindenesetre figyelemreméltónak mondják azonban, hogy a francia ellenállás számszázalékos. Ez pedig olyan tény, amelyen a Wilhelmstrassen kialakult felfogás szerint az angol sikerek sem változhatnak. Az angolok esetleges győzelme Szíriában német politikai körök véleménye szerint jelentéktelen a háború kimenetele szempontjából. (MTI.)

A Gibraltár ellen intézett légitámadásról a következő részletek váltak ismeretessé: Három bomba a dokkberendezéket találta el és megromlalt két javítás alatt álló cirkáló. Két bomba a rádióállomás közelében esapódott le, egy pedig a kikötő Földközi tengeri bejáratánál. A légvédelmi ütőek vad tüze egyet sem talált el a támadó gépek közül. (MTI.)

Afrikában tett újabb szemleútja után visszatért Vichybe.

szállít Wavel tábornoknak — megjegyzi, hogy Rooseveltnél erőkrejével vizsályt akar támasztani.

birodalmi külügyminiszter gépkocsin arepülőterre kísért a román államvezetőt s a repülőterén megjelentek az állam, a párt és a védőerő személyiségei. Antonescu tábornok ellépett a kivonult díszszázad előtt, azután szívélyes búcsút véve a birodalmi külügyminisztertől, elhagyta a nemzetiszocialista mozgalom fővárosát. (MTI.)

és kenyér adagolását az újig. Szentesen külön könyvecskéket készítenek a liszt, a zsír és a kenyér vásárlására. Az illetékes közellátási helyen a kenyér és a liszt takarékoság dolgában élelmeletett eddigi intézkedésekről a következő tájékoztatót adták.

— Az országban mindenütt a közéleti kormánybiztosok szabják meg az esetleg szükségesnek mutatkozó intézkedéseket. Ők tudják, hogy a törvényhatóságok részére mekkora lisztkészletek állanak rendelkezésre.

— Az eddigi kenyérliszt keverési arány megváltoztatására is sor kerülhet egyes helyeken, mert takarékoskodni kell az új és a tengerrel is, melyből tavaly szintén kevés termelt a nagy vízek miatt. Nemesak a nép élelmezésére kell gondolni a tengeri felhasználásánál, hanem a sertések hizlalására is, a tengerrel úgy kell takarékoskodni, hogy a hizlalásban számottevő kiesés ne legyen.

APOLLO Filmszínház

Ma bemutató műsor: Az élet és a szerelem problematikus játéka:

Az asszony, az orvos és a harmadik

Főszerepben: Spencer Tracy, a legrokonszenvesebb amerikai filmszínész és Hedy Lamar, a legszebb amerikai filmszínésznő.

— A tengerivel szükséges takarékos-ságot egyes helyeken úgy viszik keresztül, hogy megváltoztatják a kenyérliszt keverési összetételét, ha a tengeri-

liszt helyett más gabonalisztet, így főleg árpalisztet kevernek az egységes búzaliszthez.

A közellátási javaslatot tárgyalja a képviselőház

Radocsay igazságügyminiszter a javaslat céljáról.

A képviselőház tegnapi ülésén vita nélkül hozzájárult a kivételes hatalom újabb hónapra való meghosszabbításához, majd folytatta a közellátás érdekeit veszélyeztető cselekmények büntetéséről szóló törvényjavaslat tárgyalását.

Gróf Festetics Domonkos (MÉP) megemlékezett gróf Teleki Párról s kiemelte nemes jellemét, önzetlenségét.

Ezután szótvetette a Kacsóh-ügyet és a bűnösök megbüntetésén kívül az ártatlanok rehabilitálását sürgette. Rendet kell teremteni az egész közellátás terén.

Nagy László (Imrédy-párt) helytelenítette a kormány közellátási politikáját. Kifogásolta, hogy a vidéki cukorforgalmat nem arányosították a fővárossal.

Rebel Mihály (kereszténypárt) a bürokrácia kiküszöbölését, gyorsaságot egyszerűségeit sürgette. A javaslatot elfogadta.

Ezután Matócsy Máttyás (nyilas) szót hozta a javaslatához, majd báró Braunecker Antal (erdélyi) a javaslat végrehajtásában méltánylást kér az erdélyi lakosság iránt.

Radocsay László igazságügyminiszter szólt fel azután:

— Nagy meglepéssel láttam — mondotta, hogy abban az egy tekintetben teljesen egy a felfogás az egész Házban, hogy aki a közellátás érdekeit súlyosan veszélyezteti, bűncselekményt követ el, az nagy büntetést kell el szenvedjen a nemzetközösség ellen.

Féltékenységi dráma Budapesten

Budapest, június 13. Pénteken este a Vörösmarty uca 15. számú házban revolveres merénylet játszódott le.

Ebben a házban lakik Szabó Ferencné 46 éves háztartásbeli asszony, 16 éves Jolán-nevű leányával. A leánynak hosszabb idő óta udvarol Brunner Gy. 27. éves tisztviselő, aki megjelent a lakásban és felelősségre vonta a leányt hogy miért ment ki a Ligetbe sétálni, amikor ezt megtiltotta neki. Erre szóváltás támadt, mire a férfi előrántotta revolverét, hogy a leányt agyonlője. — Szabóné a leánya védelmére kelt s a fiatalok közé vetette magát, így a lövés

az asszony hasát találta el, akinek állapotja életveszélyes. Brunner ezután tovább lövöldözött és állítása szerint még két lövést adott le, amelyek közül az egyik a leány karját érte. Állapota súlyos.

Tette után Brunner kijött a lakásból, mire a lövöldözés zajára összegyűlt házbelleik véresre verték. A mentők az anyát és leányát a Rókusha szállították. Brunner pedig a helyszínen részesítették első segélyben. A merénylet ezután a rendőr előállította a főkapitányságra.

Védelmi intézkedések Cyprus szigetén

London, június 13. (Reuter.) Kréta kiürítése óta Cyprus szigetén éjjelnappal folynak a védelmi előkészületek. Nikoziában a város szűk utcáin különleges előkészületeket tettek szükségessé a tüzek elterjedésének megakadályozására.

Új zsidótörvény Franciországon

Vichy, június 13. (Német TI.) Valat főtitkár közölte, hogy szombaton a hivatalos lapban két terjedelmes törvény jelenik meg. Az első lényegesen megszigorítja az eddig érvényben levő zsidótörvényt, míg a másik elrendeli egész Franciaországban a zsidók általános számbavételét. A megszigorítás értelmében a jövőben a zsidókat több foglalkozástól eltiltják, így a bank, tőzsde és alkusz-szakmáktól. A zsidókat teljesen eltiltják a rádióval, a sajtóval és filmmel összefüggő valamennyi foglalkozási ágától is. Tervebe vették, hogy a zsidók számára elrendelik a numerus clausust. (MTI.)

— „Hargitaváralja” jelképes székely község e havi összejövetelét ma este a Gambirinus klünhegyiségében nyolc órakor tartja meg. előtte képviselőületi ülés. Az előjáróság pontos megjelenést kér

— Bottai olasz nemzetnevelésügyi miniszter a közeli napokban Magyarországra érkezik.

— Budapesten 24.6 százalékkal emelkedett a villanyáram árát. A vízdíjat is emelni akarják.

— Vas megye északi részében hatalmas jégeső pusztított. Két járást pásztazott végig a jégeső és a kár az eddig beérkezett jelentések szerint helyenként eléri a száz százalékot is. A sárvári járásban majdnem teljes felőrán keresztül pusztított a jégvihar. Később olyan felhőszakadás volt, hogy a dombosabb vidékekről valóságosan lehordta a termőföldet. A szőlők és gyümölcsösök nagyrésze elpusztult.

Vigszínház mozgó

Ma is a legmulattatóbb magyar film:

Édes ellenfél

Fős.: SZELECZKY ZITA — Latabár — Kiss Manyi — Máty. Gerő — Somlay,



Ürnapki körmenet Debrecenben.

Bárdossy miniszterelnök nyilatkozott római úttjáról, a beterjesztett fajvédelmi javaslatról, a gazdasági csúcs-pozíciókban történendő változásról

Budapest, június 13. A MÉP péntek délután értekezletet tartott, amely írónt rendkívül nagy érdeklődés nyilvánult meg. Ott volt az értekezleten az Erdélyi Párt több tagja gróf Teleki Béla elnök vezetésével.

Vitéz Lukács Béla országos elnök meleg szavakkal üdvözölte római úttjáról történt hazatérése alkalmából Bárdossy László miniszterelnököt, akit az értekezlet résztvevői hosszantartó ünnepélyben részesítettek. Az országos elnök ezután szívélyes szavakkal köszöntötte a pártértekezleten megjelent vendégeket, az Erdélyi Párt tagjait.

Azután Bárdossy László miniszterelnök szólt fel.

— Mindenekelőtt is — mondotta — szeretnék köszönetet mondani az igen tisztelt elnök úrnak azokért a szívélyes szavakért, amelyeket római utamról tett visszatérésem alkalmából intézett hozzám. Ez indít arra, hogy erről az útról is néhány szót mondjak.

— A Magyarország és a tengelyhatalmak között fennálló szoros barátság természetes, mondhatnám magától értelődő következménye az a hosszú éveken át kialakult tradíció, amelynek értelmében minden magyar miniszterelnök és minden magyar külügyminiszter hivatalba lépése után, mielőtt ideje engedő, látogatást tesz a német birodalomban és Itáliában.

— Ez a mélyen átértett s a hármaspaktum szellemének megfelelő tradíció vitt engem néhány héttel ezelőtt Münchenbe. Már akkor meg volt állapítva római utamnak időpontja is. Ezt a látogatást azonban a közbejött események miatt el kellett halasztani. A múlt héten végre sor került erre a látogatásra. Örömmel állapítom meg, hogy mind a két látogatás során a német birodalomban csak úgy, mint Itáliában a Magyarország és a magyar nemzet iránt megnyilvánuló barátságunk, megbecsülésnek, együttérzésnek annyi értékes jelét tapasztaltam, amiért itt újból hálás köszönetet mondok. (Nagy éljenzés és taps.)

— Római látogatásom második napján a pápa őszintésé kegyes utam engem fogadni, ami olaszországi utazásom felejthetetlen élményét teljessé tette.

— Látogatásaim elsősorban udvariasságtól jellemezhetőek voltak, konkrét kérdések tárgyalására nem került sor, úgyhogy ezzel jelenteni, vagy beszámolni valóm nem lehet. Annyit talán még, hogy mindkét országban örömmel láttam azt a derűs, azt a magabizó nyugalmat, azt az erőt és meggyőződést sugárzó elhatározást, amely a két nemzetet, tehát nemcsak a vezető réteget, hanem az egész lakosságot is áthatja és amely azt a meggyőződést kelti, hogy a hatalmas erőfeszítések és hozott nagy áldozatok után a döntő eredmények nem fognak elmaradni. (Lekes taps és éljenzés.) Ennyit erről az utazásról.

— A parlament házában történt bemutatkozásom óta — folytatta szavait a miniszterelnök — számunkra az volt a vezető szempont, hogy ebben az országban rendes munka folyjék, hogy a naponként felmerülő problémák a lehetőséghez képest minél gyorsabb és kielégítőbb megoldást találjanak, hogy ezen a réven biztosítsuk a belső békét, a lelkek nyugalomát és a közellátás rendjét. Nem mondom, hogy ezen a téren nincsenek nagy nehézségek, sajnos vannak, de azzal a meggyőződéssel végezzük továbbra is teendőinket, hogy az akadályokat le tudjuk hidalni és a nehézségeket át tudjuk hidalni az új termés betakarításáig.

— Az eltelt idő alatt néhány törvényjavaslat készült el és amikor a Házat újból munkára hívtuk össze, ezeket a Ház elé terjesztettük és most elbírálásra várnak.

— Közülük csak egy törvényjavaslatot említsek meg, ez a magyar házasságjog módosításáról szóló törvényjavaslat, amely jelentékeny lépést tesz fajlank tisztaságának és egészségének védelme felé. Azt hiszem, hogy pártunk örömmel üdvözli ezt a javaslatot és ennek megfelelően fog állást foglalni. (Helyeslés és taps.)

— Egy másik momentumra szeretnék még utalni. Bemutakozó beszédemben azt voltam bátor hangoztatni, hogy a magyar gazdasági élet vezető állásaiban mielőbb keresztény, öntudatos magyar szakembereket kívánunk látni. Az erre irányuló felhívás világos és érthető volt, mégis — sajnos — hetek lelték el anélkül, hogy a felhívásnak megfelelő eredménye lett volna. Néhányan voltak, akik megértést mutattak és alkalmazkodtak a magyar közvélemény kifejezésére jutaltott elhatározásához. Ismétlem, csak néhányan voltak, akik példát adtak.

— A példa követésre vár. Nem akarom feltenni, hogy azok, akiket ez a kérdés közvetlenül illet és érint, a magyar kormány szigorú intézkedéseit akarnak provokálni, innen csak azt ajánlhatom nekik, vonják le ők is a következményeket abból, amit a magyar közvélemény mint határozott kívánságot eléjük állított és elvár tőlük. (Eljenzés és taps.)

— Kedves barátaim! Még csak néhány szót. Azzal szeretném befejezni ezt a rövid felszólalást, amiből kiindultam: célunk az, hogy dolgozzunk. Más szóval, hogy kötelességeinket teljesítsük. Sokszor és sokan mondják, hogy új lelkiismeret kell teremtenünk. Ha valóban szükség van erre, nem hiszem, hogy lángoló szavakkal lehetne új lelkiismeret formálni. Lángoló szavakkal tüzet lehet gyújtani, amely pusztít és azután elhamvad. **Mi nem tüzet, hanem életet melegeget akarunk**, amelyet az elvégzett munka, az együttműködés és a szolidaritás terem meg. Ehhez kérem a támogatásokat és segítségüket,

A miniszterelnök beszédét a pártértekezlet hosszantartó éljenzéssel és tapsal fogadta.

A belügyminiszter az árvízkarok helyrehozataláról

A gyűjtésből eddig ötmillió pengő gyűlt össze — Húszmillió pengő értékű építőanyagkölesont ad a kormány

Molnár Lajos intézett ezután interpellációt a kormányhoz az idei árvíz súlyos kárai tekintetében.

Keresztes-Fischer Ferenc belügyminiszter válaszában hangsúlyozta, hogy a kormány az első pillanattól kezdve tisztában volt azzal a súlyos feladattal, amelyet az árvízkatasztrófa a kormányzatra rótt és azonnal hozzáfogott

LAKADALMAKRA, TARSAS ÖSSZEJÖVETELEKRE, ÉRETT-SÉGI BANKETTRE, TALALKOZÓKRA, TABOROZASOKRA, ALKALMI ÖSSZEJÖVETELEKRE

P Á L L S Ö R Ö Z Ő

emeleti nagyterme, szigorúan zártkörű összejövetelet biztosít. ALKALMAKRA ELKÜLÖNÍTETT KERTEHELYISÉG! Az ismert szolid napi árak mellett.

Nem kötelező a kenyér készítéséhez tengerliszt felhasználása

BUDAPEST, június 13. A kormányrendelet adott ki, amely módosítja és kiegészíti a gabona kiörlését, a kenyérgyártást és liszttel való takarékos gazdálkodást szabályozó rendeleteket. A rendelet, amely a Budapesti Köz-

lény szombati számában jelenik meg, többek között kimondja, hogy az 1941 február 8-án kiadott 1040. számú kormányrendelet 6. §-a akként módosul, hogy a kenyér készítéséhez tengerliszt felhasználása nem kötelező.

Kinevezték a debreceni Kereskedelmi és Ipar-kamarának működő bizottság tagjait

A m. kir. kereskedelmi miniszter a debreceni Kereskedelmi és Iparkamaránál alakítandó bizottság tagjaivá a következő kereskedőket és iparosokat nevezte ki:

Nagybáky Sesztina Jenő m. kir. kormányfőtanácsos, vasnagyerkeskedő, dr. Balogh Gyula m. kir. kormányfőtanácsos, a Baross Szövetség elnöke, Serly Gusztáv m. kir. kormányfőtanácsos, téglagyáros, Kontsek Géza fűszer és gyarmatárú nagykereskedő, Nagybáky Antal nagykereskedő, Benyáts Emil áruháztulajdonos, Harsányi Pál, a Városi Takarékos Hitelintézet vezetője, Takaró Gyula, a Debreceni Első Takarékpénztár vezérigazgatója, vitéz dr. Dávid Géza, a Baross Szövetség ügyvezető alelnöke, Kontsek László, a Kereskedő Társulat ügyvezető alelnöke, Radnay Márton kiskereskedő, Szarukán Sándor, a Magyar Mezőgazdák Szövetkezete igazgatója, Novák János szénnagykereskedő, Zelinger Ede, a Kamara volt alelnöke, Galamb Ferenc, a Gazdák Sütőde igazgatója, ipartestületi elnök, Lőrinczy Mihály, a Debreceni Hajlított Bútorgyár igazgatója, Csiba Győző gépészmérnök, malomtulajdonos, dr. Kontsek Miklós cipőkereskedő, ifj. Fábián István fűszerkereskedő, vitéz Tornay István fűszerkereskedő, vitéz Böszörményi Ferenc terménykereskedő, vitéz Sebők György termény- és lüzifanagy-

kereskedő, Peesenyánszky Sándor fűszer- és vaskereskedő, Glodán János nagykereskedő, Varjassy Imre kovácsmester, Piros József timártermester, Soós András férliszabómester, Kriseh Károly kályhás, az Iparos Kör elnöke, Szendrey Sándor ácsmester, ipartestületi alelnök, Szabó Gábor csizmadiamester, Szilágyi József hentesmester, vitéz Fejér István vendéglős, az Arany Bika bérlője.

Lakner Béla sütőmester, Stiby József cipőüzemtulajdonos, Veress József mázoló, Peesenyánszky Alajos asztalosmester, Pályi Lajos építőmester, Vilinovszky István közművesmester, Szabó János fényképész, Kuliczky István nagykereskedő. (Az utóbbiak vidéki ipartestületi vezetők.)

Hungária filmszínház.

Ma másodszor az év legjobb amerikai filmje **Érik a gyümölcs** a gép és az ember elszánt összeütközésének döbbenetes epósa. Előadások d. u. 5. 7. 9 órakor! Híradó!

Élve temette el újszülött gyermekét egy leányanya

Borzalmas kegyetlenséggel végrehajtott csecsemőgyilkosság ügyében indított nyomozást a debreceni rendőrség bünyői osztálya. Hodovanetz Emma 27 éves varrónő, Honvéd ucca 58. szám alatti lakos egészséges fiú-gyermeknek adott életet lakásán. A születésről tudott a leányon kívül édesanyja is, akivel együtt lakott.

Másnap reggel Hodovanetz Emma édesanyjának dolga akadt a városban és néhány órára eltávozott hazulról. Ezt az időt használta fel tettének elkövetésére a leányanya. Alighogy egyedül maradt a lakásban, felkelt az ágyból, kiment az istállóba, ahol gödört ásott és az újszülött csecsemőt élve eltemette.

Édesanyja délután hazament és meglepetve látta, hogy a gyermek nincs a lakásban. Kérdésére leánya elmondta, hogy a csecsemő édesapja a délelőtti órákban megérkezett a fővárosból Debrecenbe és magával vitte a gyermeket. Az idős asszony elhítte a leányát által előadottakat. A délutáni órákban azonban Hodovanetz Emmán gyengeség és rosszullet jelei mutatkoztak, úgyhogy édesanyja orvost hívtatott hozzá. Az orvos megvizsgálva a leányt kijelentette, hogy a születés következtében annyira súlyos állapota, hogy nyomban ki kell szállítani a sebészeti klinikára. A klinikán gondos ápolás alá vették Hodovanetz Emmát. Közben az eset tudomására jutott a debreceni rendőrség bünyői osztálynak és megindult a nyomozás annak megállapítására, hogy hova lett a rejtélyes módon eltűnt csecsemő.

Hodovanetz Emma állapota pénteken már annyira javult, hogy dr. Könyöky József rendőrkapitány kihallgathatta és a fiatal leányanya a kórházi ágyon drámai vallomást tett a

csecsemőgyilkosságról.

A megölt leányanya töredelmesen elmondta szörnyű tettét. Elmondta, hogy nagyon szegyezte magát és ez a szegyekezés hajszolta gyilkosságba. Édesanyja már a kora reggeli órákban elment hazulról. Önyomban felkelt, kíváncsi volt az istállóba, ahol nagy erőfeszítéssel körülbelül egyméternyi mély gödört ásott. Háromszor is rosszul lett közben, egyszer el is vágódott a gyengeségtől. Mikor elkészült a gödör megásásával, visszament a lakásba, ölébe vette csecsemőjét és ismét kiment az istállóba. Ott a gyermeket beledobta a gödörbe és elföldelte. Borzalmas kegyetlenséggel végrehajtott tette után lefeküdt és a kimerültségtől el is aludt. Mikor felébredt, már otthon volt édesanyja, akinek nem merete bevallani a történetet és ezért találta ki azt a mesét, hogy a gyermek apja megérkezett és magával vitte a csecsemőt Budapestre.

Dr. Könyöky József rendőrkapitány a kihallgatás befejezése után tisztiorvos kíséretében kiszállt a Honvéd ucca 58. számú házhoz, ahol az istállóban a Hodovanetz Emma által megjelölt helyen ásni kezdtek és csakhamar megtalálták az újszülött holttestét. A csecsemő testén semmi külsérelmi nyomot nem találtak, kétségtelen tehát, hogy az egynapos gyermek halálát az élve eltemelés következtében beállott fulladás okozhatta. A holttestet egyébként beszállították a törvényszéki bonctani intézetbe, ahol felboncolják. Hodovanetz Emma varrónő, aki a csecsemőgyilkosságot elkövette, még betegesen fekszik a szülészeti klinikán. Felgyógyulása után a rendőrség őrizetbe veszi és megindul ellene az eljárás.

Halálát lelte egy munkás a viharban becsapódó ajtó miatt

A debreceni törvényszék előtt tegnap Grósz Jenő budapesti mérnök ült a vádottak padján, gondatlanságból okozott emberölés vádjával.

A hajdúhadházi országút építési munkálatait Grósz Jenő budapesti mérnök végeztette. Grósz Jenő hozzáfogott a munkához kellő számú munkással. A munkásoknak lakásul egy zárt börtönzárta kocsi szolgált. Egy ízben hatalmas vihar támadt. Az özönvízként zuhogó zápor elől a munkások a kocsiba menekültek. Cseh Ferenc munkás is fel akart szállni a többiek után. Az ajtó azonban ismeretlen okból kifolyólag becsapódott és nagy erővel derékon ütötte Cseh Ferencet.

A megsérült munkás az ütés követ-

keztében súlyos sérüléseket szenvedett. Behozták ápolás végett a debreceni klinikára, a gondos ápolás sem tudta azonban megmenteni az életnek, a munkás belehalt az ajtócsapástól szenvedett sérüléseibe.

A munkás haláláért a felelősség Grósz Jenőre hárult. A vádlott tagadta, hogy felelősség terhelné a szerencsétlenségért. Nagy vihar volt és szerinte vagy a vihar, vagy talán valamelyik munkás csapta be az ajtót.

A bíróság nem látta bizonyítottnak Grósz Jenő gondatlanságát, ezért a gondatlanságból okozott emberölés vádját alól felmentette. Az ítélet nem jogerős.

Elütötte a tererautó pótkocsija a kerékpárost

A helyszínen belehalt sérüléseibe a szerencsétlen fiatalember.

Megdöbentő kerékpáros tragédia színhelye volt a minap a földesi országút. Hunyadi Jenő 17 éves sápi gazdálkodó fiú kerékpárján Földes felé haladt. Földes határában egy pesti teherautó érte tőle a fiatalembert. A teherautó vezetője túlkölt, a fiatalember azonban csak kevéssé húzódt le az úttest baloldalára. Így történhetett, hogy amikor a teherautó pótkocsija ért el a fiúhoz, a sárhányó elkapta a szerencsétlen fiút. Valószínűleg abban a hiszemben, hogy a teherautó elhaladt

mellette, fordult vissza az út közepére és így történhetett meg az összeütközés, amely életébe került. A fiú lezuhant a kerékpárról az összeütközés következtében. Mendenceonttörést szenvedett és a helyszínen belehalt sérüléseibe.

A helyszínen kiszállt vizsgálóbizottság dr. Zsögöd Jenő vizsgálóbíróval és a törvényszéki orvosok tisztázták a halál okát és a baleset körülményeit. A tüzesebb nyomozás feladata lesz kivizsgálni, ki tehető felelőssé Hunyadi Jenő haláláért.

Lerágták a sertések a csecsemő két karját

Borzalmas gyermektragédia történt a Hangyás ucca 13. számú házban. — László Ilonka egy éves csecsemőt szülei kitétek játszani az udvarra. Míg a gyermek sütkérezett a napon, a szomszédok sertések betévedtek az udvarra. A magára hagyott gyermeket megtámadták a sertések és két karját lerágták. A szörnyűséges látványra elborzadt szülők, akiket a kisdéd szörnyű sírása és jajgatása hívott elő, a klinikára vitték a gyermeket. Az eljárás — mely tisztázni van hivatva — meg-

indult, hogy kit terhel a felelősség a kisgyermek irtózatos tragédiájáért.

— A villámesapás megölt három embert. A nagykovácsi határban Ivancsics János 21 éves gazdalegény, Tóth László 13 éves és Szabó Balázs 12 éves gyermekek a zivatár elől az eresz alá menekültek, ahol a villám mindhármójukat agyoncsapta.

Német tengeralattjáró megtorpedózta a Malaya csatahajót

Berlin, jún. 13. (Német Távirati Iroda.) Hivatalos német részről megerősítették, hogy a Malaya angol csatahajót egy német tengeralattjáró megtorpedózta. A Malaya a háború során eddig a harmadik angol csatahajó, melyet tengeralattjárótámadás tett harcképtelenné, illetve torpedótalálattal súlyosan megrongált.

Prien sorhajóhadnagy a scapaflovi kikötőben 1939 októberében a Royal Oak egyidejű elsüllyesztése mellett megtorpedózta a Repulse csatacirkálót és 1940 újjétáján a skót partok közelében egy Queen Elisabeth-osztályú csatahajót ugyancsak torpedótalálattal harcképtelenné.

Elhunyt fivére halálos ágyához siető Toldalaghy grófnőt, útközben autóbaleset érte

Marosvásárhely, jún. 13. Toldalaghy Irma grófnőt, Marostorda vármegye elhunyt főispánjának hugát csütörtökön súlyos gépkocsiszerencsétlenség érte a Csik-somlyóból Marosvásárhelyre vezető országúton. A grófnő, amint fivére elhunytáról értesült, gépkocsiján Marosvásárhelyre igyekezett, hogy Budapestre utazzék

bátyja halálos ágyához. A gépkocsi az országút egyik kővének megzökkenett és a grófnő fején és gerincén súlyos sérüléseket szenvedett. Súlyos állapotban szállították be a marosvásárhelyi kórházba. Toldalaghy főispán haláláról hírvonatunkban emlékezünk meg.

Megalakult a MONE debreceni fiókja

Orsós és Csilléry professzorok a MONE célkitűzéseiről.

A MONE debreceni fiókja a szülészeti klinika tantermében dr. Kettesy Aladár egyetemi professzor elnöklésével alakuló közgyűlést tartott. Orsós Ferenc professzor, a MONE országos elnöke is megjelent. Kettesy elnök megnyitja után Orsós Ferenc kérte gondoljanak az ülés megkezdése előtt a megszállott területen élő magyarokra, akik még mindig szenvednek.

Kettesy Aladár elnök szép beszédet mondott, üdvözölte a megjelenteket, elsősorban Orsós professzort és a pesti tagtársakat, a környékelieket, szatmármegyeieket és a helybelieket. Megemlékezett az ország megnagyobbodásáról. Most már mindaz megvalósul, amit a MONE húsz évvel ezelőtt a zászlóira tűzött. A MONE az elmúlt évtizedek alatt, csak mint a Csaba Bajtársi Egyesület működött és tartotta fenn a kapcsolatot az orvosok között, fenntartotta az eszmét, az öntudatot. A MONE most ismét a színre lép, a debreceni bajtársak fegyelmelzeten, közös erővel és akaratlással elhatározással lépnek be, mint tagok a MONE-ba. Részt akarnak venni a nemzetépítő feladatokban s a jövőben segíteni akarják a vezetőséget. (Taps, éljenzés).

Ezután dr. Orsós Ferenc professzor, a MONE országos elnöke mondott beszédet és tájékoztatta az orvosokat a MONE szerepéről.

A MONE-ban csak olyan tagok kívánatosak — mondotta — akik megbízhatók és szükségét érzik annak, hogy résztvegyenek a nemzeti munkában, akik nem egyesítik magukban a követelményeket, olyanokra nincs szükségünk. A MONE megalakulásakor azt hittük, hogy a programja kivihetetlen, most olyan törvények megalkotását látjuk, amelyek hozzátartoznak a MONE művéhez. A MONE megalakulásakor hintette el azokat a magvakat, amelyek ma mint érett gyümölcsök hullanak az ölünkbe.

Mivel a MONE összes eszméi megvalósulnak, felmerült a kérdés, szükséges-e még a mi működésünk, vagy új irányt kövessünk. Most eljutottunk a MONE egy másik fontos céljához, hogy magyar keresztény orvosokkal pótolja azt a hiányt, amely jelentkezik a zsidóságnak háttérbe szorítása következtében. A MONE másik nagy feladata, hogy a fiatal keresztény orvosok megfelelő megélhetéséről gondoskodják hogy családot alapíthassanak. A magyar emberek gondolkozását mentesíteni kell minden idegen befolyástól és magyarrá kell tenni. A MONE-nak olyan munkát kell kifejtene az orvosnevelés terén, hogy az orvosok jövőző munkája különb legyen, mint a múltban volt. A jövő útja a MONE alapítói által megmutatott út. Az eszmék azóta egyáltalában nem változtak meg. Akármilyen nehéz lesz a küzdelem, győzni kell, hogy Magyarország és a magyar faj fennálljon. A magyar hűségnek és kitartásnak köszönhetjük, hogy az ország megnagyobbodott. Ha erősen dolgozunk, elérjük célunkat: a magyar orvosgeneráció megeremtetését — fejezte be szavait Orsós professzor.

Ezután megválasztották az új tisztikart a következőkből: elnök: Csilléry András dr., ügyvezető igazgató Fauchy Géza, alelnökök: Korompay Károly és Szaller Miklós, titkár: Tatár József, pénztáros: Csicsák György, ellenőr: Répássy Károly, ügyész: Mitrovics T.

tizenkét helybeli és tizenkét vidéki választmányi tagot is választottak.

Csilléry András dr. egyetemi professzor elnök mondott székfoglalót. Azt az álmot, amit huszonkét évvel ezelőtt szőttünk, most megvalósulni látjuk. — Nem elég a fajvédelmi törvény, annak betűbe lelket és tartalmat is kell belevenni. A magyar faj szaporodása, megmaradása, szupremációja dönti el ennek az országnak a sorsát. Meg kell valósítanunk a húszmillió magyarországi álmát, ha Európában élni akarunk. — Csak a MONE etikai alapján álló orvos tudja betölteni azt a feladatot, amely a magyar faj és az anyák védelmét illeti. — Nem kell félni a fiatal orvost, amikor kikerül a vidékre, ha az összeköttetés közte és az egyetem között megtartja s nem kell akkor a magyarságot sem félni a gyermek és anyagyilkolás problémájától sem. Eppen ezért a Tiszántúlon nekünk fontos szerepünk van. Régen a Tiszántúlról úgy beszéltek hogy itt a magyarsággal nem törődött senki. Az itteni nép kultúráis tekintetben sokkal alacsonyabb színvonalon áll, mint a dunántúli, mert az itteni népet senki fel nem emeli. A debreceni MONE-nak nagy kultúrközösségnek kell lennie. A magyar sorsnak sokszor talán az volt a hibája, hogy mi itt virtust neveltünk és csak mógatunk, de ugyanakkor azt tapasztaltuk legutóbb is, hogy mikor a férfiaságnak helyet kellett volna állni, akkor mindazok, akik virtuskodtak, odadobták magukat idegen rombolóknak. Nekünk gerinces emberekre van szükségünk és akkor nem kell félni attól, hogy nyomorult 80 pengős állások után futkosanak és elvállalják a nyomorúságos kenyeret. Ha van gerinces ember, — akkor inkább éhezzen, de a hivatásának aláértékeltetését ne tűrje. Ha a beteg magyarnak orvosra, sürgős segítségére van szüksége, ingyen is odaállunk, de nem tűrhetjük, hogy a társadalom páriál legyünk. Dolgozunk kell hogy a magyar fajiság és kereszténység zászlóját olyan kezekbe hagyjuk majd hátra amelyek az országot vezetni tudják. A magyar nemzetnek e nehéz napokban kitartásra, hűségre s önfeláldozásra van szüksége. Ezt az önfeláldozást készséggel megteszi a MONE, mert tudja, hogy ezzel csak nemzetének és jövőjének használ.

A közgyűlés ezután elhatározta, hogy a központ útján a kormányhoz fordul és kéri, hogy a fajvédelmi törvényjavaslat kiegészítésére vegyék be azt is hogy az orvosi kamarákban se szavazhassanak a zsidók hat százalékon túl.

A közgyűlés táviratilag kérte a miniszterelnököt, belügyminisztert s igazságügyminisztert, hogy a fenti kérést teljesítsék. A közgyűlés Csilléry zárszavával ért véget.

A nagygyűlést az Arany Bika üvegtermében díszebéd követte, melyen dr. Kettesy Aladár professzor üdvözölte dr. Orsós Ferenc választásban megköszönte a szíves fogadtatást.

A díszebéd után a MONE-központ vezetősége gépkocsikkal Nagyváradra utazott, az ottani orvosok szervezése ügyében. A budapesti kiküldöttek másik csoportja dr. Csilléry András professzorral, a debreceni fiókgyűlést új elnökével és a tisztikarral a stomatológiai klinikán, a MONE problémáit beszélte meg, majd az esti vonattal visszautazott Budapestre.

HIA NYARALNI MEGY, VAGY HOSSZABB IDŐT TÖLT TÁVOL OTTHONÁTÓL: BIZTOSÍTSON BETÖRÉSES LOPÁSI KÁR ELLEN!

HIREK

Szerkesztőség, kiadóhivatal és nyomda:
 Debrecen, József kir. herceg uccá 1. szám,
 Telefon nappal: 27-89. (3 mellékállomás).
 Éjjel 27-89. — Előfizetési árak havonta
 3.— pengő, negyedévenként 9.— pengő,
 Félévre 18.— pengő, egész évre 36.— pengő.
 Ára hétköznap 12 fillér, vasárnap 24 fillér.

Gyógyszertárak éjjeli szolgálata június
 14-én reggel 8-tól, 21-én reggel 8-ig:
 „Aranygyal” Piac uccá 50., telefon
 24-53. sz. — „Reménység” Csapó 22.
 telefon: 14-21 — „Isteni gondviselés”
 Petőfi-tér, telefon: 32-81. — „Sas”
 Hatvan uccá 66. telefon: 11-93.

Térzenék

A Bocskay István hajdúczred zenekara most vasárnap, a hó 15-én és a rákövetkező vasárnap, a hó 22-én délután 12 és 1 óra között az Állódi Takarékpénztár épülete előtti téren, ugyancsak 15-én délután 6 és 8 óra között a nagyerdei Vigadó terraszán, 22-én pedig délután 5 és 7 óra között a nagyerdei Leveles csárda előtt jó idő esetén térzenét ad.

Örömmel köszöntjük a közönség nevében az illetékes tényezők intézkedését a térzenékre vonatkozólag. Különösképpen örvendetes, hogy a békebeli szokásokhoz hiven a Nagyerdőn is megszólal a kedvelt katonazene, ezzel is vonzóerőt adva a pompás zöldbe és virágba borult Nagyerdőnknek.

— **Vasárnapi istentiszteletek a református templomokban:** Nagytemplomban délelőtt 10 órakor dr. Soós Béla, délután 6 órakor Kecskés József. — Kistemplomban délelőtt 9 órakor dr. Farkas Pál, 11 órakor Szenes László, délután 6 órakor Csutoros Sándor. — Kossuth uccai templomban délelőtt 10 órakor Peleskey Károly, délután 6 órakor Ács Mihály. — Károlyi Gáspár-téri templomban délelőtt 9 órakor Baja Mihály, délután 6 órakor Peleskey Károly. Ispótyai templomban délelőtt 10 órakor Birinyi János, délután 6 órakor dr. Ötvös János. — Árpád-téri templomban délelőtt 10 órakor dr. Hegyaljai Kiss Géza, délután 6 órakor Erdei Károly. Homokkerti templomban délelőtt 10 órakor Kovács József, délután 6 órakor Duscicza Ferenc. — Nyilastelepi templomban délelőtt 10 órakor Oross János, délután 6 órakor Örsy János. — Csapókeri templomban délelőtt 10 órakor Farkas Dezső, délután 6 órakor Zsoldos István. — Kerekestelepi templomban délelőtt 10 órakor Sulyok Sándor, délután 6 órakor Berényi József. Augusztai szanatóriumban délelőtt negyed 10 órakor Balogh József. — Egyetemi klinikákon délelőtt Szenes László. Nyulási állami iskolában délelőtt 10 órakor Kecskés József. — Tégyláskerti állami iskolában délelőtt 10 órakor Pál Antal. — Tégylavetői gyülekezeti házban délután 4 órakor Kovács Árpád. — Wollaffka telepi olvasóköriben délután 4 órakor Duscicza Ferenc. — Reménység-Háza délután 3 órakor Benkő Károly. **Tanyai istentiszteletek:** Pallag délelőtt 9 órakor Erdei Károly. — Hortobágy délelőtt 10 órakor vitéz Szabó Endre. — Szikgát délután 2 órakor vitéz Szabó Sándor. — Ondód I. Kádár dűlő délelőtt 11 órakor Rápolty Árpád. — Szepes délelőtt 9 órakor Papp Géza.

— **A római katolikus templomban** rendes vasárnapi misered. — A lelkesi beosztást ma eszközlik.

— **Istentiszteletek a görög katolikus templomban.** Délelőtt negyed 8 órakor reggeli istentisztelet. — 8 órakor diák-mise. — 9 órakor katonamise. — 10 órakor nagy szentmise, szentbeszéddel. Háromnegyed 12 órakor csendes szentmise. — Délután félnegy órakor rózsafüzérajtatosság. — 4 órakor vacsernye és szentsegimadás. — Folyó hó 18-án, szerdán délelőtt 8 órakor Öfömeltősága a Kormányzó Ur születése napján hálaadó szentmise, melyre a hatóságok is hivatalosak.

— **Az evangélikus templomban** vasárnap délelőtt 10 órakor istentisztelet. **Prédikál:** Pass László tb. esperes-lelkész. — Délután 3.30 órakor a hajdúszoboszlói polgári iskolában szórvány-istentisztelet, prédikál: Sixty Zoltán szórvány-lelkész.

TEMETKEZESI KÖLTSEGEINEK MEGTÉRITÉSÉRŐL BIZTOSÍTÁS UTJÁN GONDOSKODHAT!



MONE alakuló gyűlése résztvevőinek közébdje, vitéz Fejér István debreceni Arany Fika dísztermében.



A MANSZ MAV-műhely szakosztálya által rendezett szabás-varrás tanfolyam záróvizsgájáról.

— **Istentiszteletek a baptista imaházban.** A szappanosuccai imaházban vasárnap délelőtt fél 9—fél 10 óráig imaóra. — Fél 10—fél 11 óráig prédikáció. — 11—12 óráig vasárnapi iskola. Délután 6—8 óráig vallásosestély vegyeskar és zeneszámokkal. — Szerdán este fél 8—fél 9 óráig bibliaóra. — Pénteken este fél 8—fél 9 óráig imaóra.

— **Ürnapja.** Magyarország katolikusai a hagyományos fényes ünnepelték meg Ürnapját. A fővárosban az ünnapi körmenetet Serédi Jusztinián bíboros-hercegprímás vezette, a körmenetben a kormányzóit Kereszt-Fischer Ferenc belügyminiszter képviselte. A különféle katolikus egyesületek, szerzetesek, katonaság, díszruhás lovasrendőrök vonultak fel a festői körmenetben, amelynek az időjárás is kedvezett. Az ország többi városában is megünnepelték körmenetben az ünnepet. Debrecenben nem kedvezett az idő a körmenetnek, amely pedig fényesen, festőiségben egyáltalán nem maradt volna el a megelőző évek hasonló körmeneteitől. Láng Pál pápai kamarás vezette a körmenetet, a résztvevő előkelőségek között Bogányi Károly és Kiskéry Lóránd tábornokot láttuk, valamint számos egyházi és polgári előkelőséget. Csak az első oltárig jutott el azonban a körmenet, amely a közben megeredő eső miatt visszatért a templomba.

— **Lossonezy István főispán** Budapestre utazott, ahol több fontos ügyben folytat tárgyalásokat. A főispán szombaton tér vissza a fővárosból.

— **Pénzügyi kirendelés és áthelyezés.** A pénzügyminiszter dr. Sebényi Ferenc debreceni pénzügyi titkárt a hajdúszoboszlói m. kir. adóhivatal főnöki teendőinek ellátására rendelte ki, dr. Katona József pénzügyi fogalmazót pedig a debreceni m. kir. adóhivataltól a debreceni m. kir. pénzügyigazgatóságba helyezte át.

— **Lütjens német tengernagy** hajóhadparancsnok a Bismarck csatahajó elsüllyedésénél hősi halált halt. A Führer, mint a német véderő legfőbb parancsnoka, Lütjens utódává Schiwindt tengernagyot, a tengeri hadvezetőség vezérkarának főnökét nevezte ki.

— **Az aostai herceg Kenyába** érkezett. A Reuter iroda jelentő Kairóból, hogy az aostai herceg Kenyába érkezett.

— **A Debreceni református Kollégium** ma, szombaton délelőtt 9 órakor a Nagytemplomban tanévzáró istentiszteletet tart. Közéneke után **Ének** és Igét hirdet D. dr. Nagy Sándor gimn. vallásnagár. **Prédikáció** előtt: Schütz: Mi hisszük Isten egy fiát. Eneki a tanítóképzőintézet Csokonai-énekára. **Vezényel:** Csenki Imre tanítóképzőintézet tanár. Záróének: Himnusz.

— **Tholdalagi Mihály marosvásárhelyi főispán tragikus körülmények között meghalt.** Néhány nappal ezelőtt Budapestre ment közéleti tárgyalásokra. Évek óta tartó gyomorbetegsége miatt kiújultak és szanatóriumba kellett vonulnia. Két napi szenvedés után ott meghalt.

MARION fényvédő kozmetikus puder kizárólag NOVÁK MÁRTA illatszertárában, Csapó u. 68. sz.

— **250 korszerű étel** elkészítésének leírását adta ki füzetben a Közéletmegzési Hivatal, melynél a füzet megrendelhető (Budapest, Kossuth Lajos tér 11.).

— **A miskolci közpórházban** Ruszinkó Zsigmond törvényszéki elnök haldokló feleségének füléből ismeretlen tettes ellopta értékes fülbevalóját. A rendőrség a zálogházaknak és ékszerészeknek megküldte az ékszer leírását.

— **Most szabadult ki a hadifogságból egy világháborús bolgár hadifogoly,** kit még 1917-ben ejtettek foglyul a görögök. Akkor elhuroolták egy szigetre és ottfelejtették. Huszonnégyesztendei raboskodás után most a bevonuló német csapatok szabadították ki.

— **Egy tiztagú család minden** élelmiszercikke elveszett. Cegléd uccán Boskovits Boldizsár péküzlete előtt elveszett Bíró Mihályné névre szóló 10 darab cukorjegy, pótcukorigénylést igazoló szelvény, bevásárlási könyv stb. Nyole gyermekek család jutott ezáltal a legnehezebb helyzetbe, merthisz nem kaphat cukrot, lisztet, nem vehet olyan cikket, amit csak bevásárlási könyvre adnak. Kéri a becsület megtagadást, juttassa el a jegyeket a Debrecen kiadóhivatalába.

Kisleánykám

Mikulás napjára
 Fényes napsütés lett.
 A legdrágább baba
 Ép akkor született.

Nemsokára aztán
 Bugyborékoltt szava;
 S napvilágot látott,
 Legszelebb szó: Mama.

Ezüstökiz hajam.
 Jön most új üzenet,
 „Iskolás vagyok már:
 Kérek egy füzetet...”

Egy „Iksz”-szel majd tovább
 Új szó jön. Lágy. Fuha.
 Utolsó kérdés lesz:
 Menyasszonyi ruha.

Vékony Antal.

— **Magyarországon kétszáz** ezerrel több a nő, mint a férfi. Az idei népszámlálás adatainak előzetes feldolgozása nyomán megállapítható, hogy az összlakosságból 6.726.012 a férfi és 6.917.608 a nő. A nők száma tehát Magyarországon közel 200 ezerrel több, mint a férfiaké. A nők arányszama az utolsó harminc évben emelkedett.

— **Az osztályorszátek húzásán** 10.000 pengőt nyert: 2081. 5000 pengőt nyert: 76462. 2000 pengőt nyertek: 53618 57842. 1000 pengőt nyertek: 171 2332 13032 36540 51557 62421 74169 85152. 500 pengőt nyertek: 6303 7491 12661 13669 13669. 300 pengőt nyertek: 1687 1824 2650 5086 8957 14083 18595 23193 43008 46470 47334 48990 49969 53662 54868 57239 62769 66097 75644 78618 84560 85676 90281.

— **x Vattay Margit tánciskolájában** június hó 21-én táncanfolyam kezdődik. Kossuth 11.

— **Loport igénylőlapokkal** üzérkedtek Szegeden. Szegedről jelentik: Szegeden a közéletmegzési hivatal ugyanis nem kapott elegendő igénylőlapot és a leküldött lapokat feltűnően rövid idő alatt szétkapkodták. Most azután kiderült, hogy a közéletmegzési hivatal raktárából többszáz igénylőlapot elloptak. Ezeket a loport igénylőlapokat egy szervezett fiatalok társaság 50 és 30 filléres áron értékesítette azoknál, akiknek még nem volt vásárlási könyvük. A rendőrség erőteljes nyomozást indított, hogy ártalmatlanná tegye a szervezett társaságot.

Gyászroval

Tarjani Jánosné sz. Turi Zsuzsanna, 67. éves korában elhunyt. Temetése vasárnap délután félöt órakor lesz a Köztemető II. A) számú ravatalozó terméből. Lakás: Kender uca 25. — Temetését: Bartha vállalata végzi.

Ozv. Bence Istvánné Nagy Juliánna, 61. évében elhunyt. Temetése vasárnap délután 2 órakor lesz a Köztemető II. A) számú ravatalozójából. Lakás: Méhes uca 7. — Temetését: Bartha vállalata végzi.

Ozv. Nagy Bálintné Kiss Eszter 74. évében elhunyt. Temetése vasárnap délután félnégy órakor lesz a Köztemető díszravatalozójából. Elhunytát testvérel, egyetlen sógora és nagyszámú rokonság gyászolja. Lakás: Nagyvárud uca 4. — Temetését: Bartha vállalata végzi.

kismányai Vargha László csendőrezredes, 63. éves korában elhunyt. Temetése vasárnap 5 órakor lesz a díszravatalozó teremből. — Gebauer-cég rendezi.

Kiss Lajos, a városi szegényház nyugalmazott gondnoka, életének 77. évében elhunyt. Temetése vasárnap délután félhét órakor lesz a díszravatalozó teremből, református gyászszertartással. Lakás: Kisegyesi út 15. Temetését: Fehértói vállalata rendezi.

— Csonka női holttestet vetett partra a Tisza. A tiszadadi határban az úgynevezett Nyárfás erdőben egy 70 év körüli nő oszlának indult csonka törzsét vetette partra a víz. A törzsről hiányzott az egyik láb és a koponya felső részén nagy nyíl seb tátongott, úgyhogy először azt hitték, hogy bűntény áldozata került napfényre. A halottorvosi vizsgálat során azonban kint, hogy a holttesten külső erőszak nyomai nem látszanak és a valószínűség szerint a több hét óta vízben lévő holttest hiányzó részei a parthoz vagy más kemény tárgyhoz való ütődés közben szakadtak le és ez okozta a koponya hiányosságait is.

— Sátoraljaújhelyen kivégezték a szürnyegi gyilkost. Buranyics Lajos 1937 novemberében Szürnyeg községben meggyilkolta és kirabolta Tussai Mihály gazdálkodót és feleségét. Buranyics Lajost a sátoraljaújhelyi törvényszék halálra ítélte. A gyilkos nem kapott kegyelmet és az ítéletet a sátoraljaújhelyi törvényszék fogházának udvarán végrehajtották. A bitófa előtt Mészáros Gyula törvényszéki bíró olvasta fel az ítéletet és a kegyelmi kérvény elutasítását, majd a jelenlévő ügyész elrendelte az ítélet végrehajtását. Buranyics teljesen megtörve állt a bitófa alá és Bogár István hóhér pillanatok alatt végrehajtotta az ítéletet.

— A Dóczy polgári leányiskola növendékei dr. Vekerdi Béláné igazgató és Osváth Jenőné tanár vezetésével háromnapos kirándulást tettek Erdélyben. Megtekintették Kolozsvárt, Nagyváradot, Révet és Püspökfürdőt. Június 9-én érkeztek Kolozsvárra, hol az állomáson az ottani ref. leánygimnázium, valamint a szeretlekház vezetősége és növendékei meleg ünnepségekben részesítették őket. A város nevezetességeinek megtekintése után este a szeretlekház kertjében feledhetetlen emlékü táboriüzenet rendeztek. Benkő Ágnes igazgatónő melegen szölt arról a testvéri összeforrásról, melyben az erdélyi és az anyaországbeli leányok találkoztak. A következő napokon bejártak Rév, Nagyvárad és Püspökfürdő szépségben és érdekességben gazdag tájait, majd 11-én jöttek vissza Debrecenbe.

— Itt a nyár, működnek a gyümölcstolvajok. Labossa Lajos evangélikus lelkész, vallásánár Gvadányi uca 9. számú házának udvaráról és kertjéből ismeretlen tettesek poszméte, földi epret és cseresznyét lopnak.

— Nyolcnapos fogháza ítélték árdragításért Sándor Zsigmondné derecskei tejfeles asszonyt, mert a tejfel literjét 1.50-ért mérte 1.20 P helyett. A bíróság előtt azzal védekezett, hogy mint viszontelárúsító, ő is drágábban kapta. Az ítélet nem jogerős, az ügyész súlyosbításért, a vádlott enyhítésért felbevezetett.

Termelők figyelmébe

Figyelmezteti a Közélemezési Ügyosztály a termelőket, hogy öröklési tanúsítvány igényléseik alkalmával a Termelők Irodájában cukorjegyeiket minden esetben mutassák fel.

Közélemezési Ügyosztály.

— A Kormányzó Úr unokájával egy napon született húsz magyar, német és román gyermeket ajándoztak meg Marosvásárhelyen. Az ünnepségen dr. Máji Ferenc polgármester hangsúlyozta, hogy az ajándékok kiosztása a szentistváni gondolat jegyében történt, mely nem tesz különbséget az egyes nemzetiségek gyermekei között. A gyermekek szülei kelengyét és 200 pengőt kaptak.

— A Magyar Hygiénikus Társaság Kassán tartott vándorgyűlésének első napján több előadás hangzott el. Előadást tartott Váczy Lajos (Debrecen) is. A vándorgyűlés résztvevői a nap folyamán megtekintették az épülő védőnőképző intézetet, az állami köz-kórházat és egészségházat.

— A MANSZ MÁV műhelyi szakosztálya tegnap tartotta meg a népművelés keretében szabászvarrás tanfolyam záró vizsgáját a MÁV műhely termében, László Margit kiváló vezetőjével. A vizsgaelnöki tisztséget dr. Génessy Sándor MÁV műszaki főtanácsos, műhelyfőnök töltötte be. 64 hallgató kapott bizonyítványt, akik precíz tudással azt meg is érdemelték. A kiállított ruhák mindegyike igen csinos volt és szép kidolgozású. A jólsikerült vizsgán megjelentek dr. Génessy Sándorné és Kárpáti Józsefné elnökök, a nyilastelepi egyházközség részéről Orosz János s.-lelkész és a vizsgázók hozzátartozói nagy számban. Dr. Génessy Sándor szólott melegen a tanulókhöz, megköszönve László Margit úrnő hajózározását és ezúttal is kérte a Népművelési Bizottságot, hogy az őszi hónapokban ismételtesse meg ezen nagyon hasznos tanfolyamokat a vagonyárban és azt környező nyilastelepi vasutas-családok tagjai részére.

— Lcugrott a Gellérthegy sziklájáról. Budapestről jelentik: Öngyilkosság történt tegnap a Gellérthegyen, ahol ismeretlen férfi a szikláról a mélységbe vetette magát. Esés közben ruhája megakadt egy kiugró sziklán. A járőreket meglátták és értesítették a tűzoltókat és a mentőket. Az ötven méter magas szikláról a tűzoltók emelték le az öngyilkos embert, de ekkor már halott volt. Megállapították, hogy az öngyilkost Jancsán Bonának hívják, 59 éves fodrász.

— Hirdetmény. Értesítjük a t. utazóközönséget, hogy üzemanyagokban előállott hiány miatt a folyó év április 16-tól érvényes autbuszmenetrendünkben közbírré tett derecske-hajdúszoboszlói gyógyfürdő járatokat további intézkedésig nem tudjuk forgalomban tartani. HÉV üzletigazgató-sága.

— Motorkerékpár és kerékpár, összehittetés. Könnyen végetszelő váltható baleset történt pénteken délután a Péterfia uccán. Berger Tibor 12 éves csengeri fiú, aki rokoni látogatáson van Debrecenben, kerékpáron haladt a város felé. Utána jött a 116. rendszámú motorkerékpár, amelyen két városi hajdú ült. A motorosok előzni akartak és rádudáltak a kisfiúra, aki úgy látszik meglepődött és hirtelen jobbra fordította a kormányt. A sebes iramban jövő motorkerékpár már nem tudott kikerülni és a két jármű hatalmas recsenéssel ütdött egymásnak. Az összehittetés erejétől mindkét jármű felfordult és a rajtaülők az úttestre zuhantak. Igazán csak a szerencsés véletlennek köszönhető, hogy kisebb zúródásokon és horzsolásokon kívül komolyabb baj nem történt és a baleset szereplői, kissé bicege ugyan, de mégis saját lábukon tolhatták alaposan megromgált járműveiket a közeli műszerészhez.

— Lúgkőves öngyilkosság. Rezségi Lajosné, Jenei Zsófia 38 éves hajdúnánási asszony öngyilkossági szándékából fél deci lúgkővet ivott. Súlyos belső sérüléseibe belehalt. Temetésére az ügyészség megadta az engedélyt.

— „Amíg én fürdik, a tolvaj dolgozik.” Gyöngyössi Lajos hentessegéd, Erdő uca 48. szám alatti lakost meglepetlen megfertészte a Népfürdőben, amikor a fürdés után hazafelé készült és holmijait kereste az öltözőben: Amíg gondtalanul lubickolt a vízben, ismeretlen tettes 15 pengő készpénzt arany karikagyűrűjét, fényképet és nevére szóló kerékpár-igazolványát ellopta. Haladéktalanul feljelentést tett a rendőrségen örömeinek megrontója ellen. A rendőrség megindította a nyomozást.

— A Magyar Hírlapírók Nyugdíjintézete javára a „Debrecen”-hez mellékelte csekkalapon adományoztak: dr. Gomján Oszkár, 5. Jóvér Antal 3, Nyakas Lajos 2, Nánassy Mihályné (Újfehértó), Ribszky István, Balogh Sándor (Hajdúhadház) 3—3, Klein László 2, özv. Pethő Ferenc (Tiszalök) 1, Kóti Eszter (Hajdúhadház), Polster Adolf, Szántó Áron 2—2 P-t.

— Romlott étel okozta mérgezések leküzdésénél a gyorsan és biztosan ható természetes „Ferenc József” keserűvíz azonnali igénybevétele — egy, vagy két ivópohárral — gyakran rendkívül fontos segédeszköz. Kérdezze meg orvosát!

— Áramszünet. Folyó hó 15-én vasárnap áramszünetet tartunk reggel 5—10 óráig: Deák Ferenc, Hunyadi, Ferenc József út, Rákosi Jenő u., Arany János u. eleje, Kossuth u. eleje, Dégenfeld-tér, Kálvin-tér, Péterfia u. páros oldala, Rothermere u., Magoss György-tér, — Kéttmalom u., Károly Ferenc József út, Böszörményi út vége, Libakert, Vénkert, Csígekert, Újkert, Andrassy, Porozsly, Komlóssy, Horthy Miklós utakon és a Nyulasi Rókkant-telepen. Világítási Vállalat.

— Beíratások a statusquo izr. elemi iskolába június 15-én és 16-án, vasárnap és hétfőn d. e. 9—12 óráig a hitközség tanácstermében.

— Románia 13 milliós állam. Az áprilisi román népszámlálás ideiglenes eredménye szerint az országnak mai határai között 13.450.000 lakosa van, kizárva 302.090 zsidót. Bukarest lakosainak száma 999.582.

— Kiválóan sikerült családias jellegű bajtársi vacsorát rendeztek Úrnapján a volt 39-esek a Kassai sörözőben. Mintegy 150 főnyi bajtárs gyűlt össze. Viléz Papp János keresetlen meleg szavakkal üdvözölte a világháborús bajtársakat és családtagjait. Tapssal fogadott beszéde után Szabó Imre alkalmi költeményét adta elő őszinte sikerrel, majd Nagy Imre bajtárs háborút járt pengetés hangszere katonadalokat adott elő. A jövő magyaros bográcsot is ő készítette el. A társaság Kacsari Pista muzsikája mellett a késő éjszakáig maradt együtt, mindvégig a legjobb hangulatban.

— Nagyváradon esütőtűkön hatalmas vihar volt, melynek két halálos áldozata van. Orosz Tódor 33 éves gazdasági eselédet és Ur Antal geszti lakost a villám agyonsajtotta.

— Pénteken érkezett meg Újvidékre a Belgrádból hazatért szerbiai magyarok második csoportja 480 lélekkel a Szent László gőzösn.

— Feloszlatták a svájci kommunista pártot. A svájci parlament megszavazta a felhatalmazási javaslatokat, amelynek értelmében elrendelték a kommunista párt feloszlását.

— Most kell lebonyolítani a téli tűzifa szállítását. Báró Bánffy Dániel földművelésügyi miniszter a sajtó és rádió útján felhívást intéz az összes érdekeltkehez és figyelmezteti őket, hogy az ország téli tűzifa ellátásának biztosítására ezekben a hetekben gondoskodjanak a szállítások lebonyolításáról.

— Kenyérmérgezést kapott egy román család. Krajóvában egy bírósági tisztviselő öttagú családjára romlott kenyérről mérgezést kapott. Életveszélyes állapotban kerültek kórházba.

FILM

ERIK A GYÜMÖLCS. A Hungária mozgószínház filmje. A világhírű regényből az utóbbi évek egyik legszebb legművészibb filmjét készítették. Lenyűgöző mese, remek szereplők. A kísérő műsor kitűnő.

HIRDETMENY

A tengeri ipari felhasználásának korlátozása

A m. kir. Közellátási Miniszter Ur 21.200—1940. K. M. sz. rendelete szerint tilos az állatok etetésére alkalmas tengerinek szesz főzésére felhasználása. E rendelet megszegése kihágást képez. Polgármester.

— Elfogták a monori erdőben talált nő gyilkosát. Néhány nappal ezelőtt a monori határban levő nagyerdőben egy húsz év körüli nő hullájára akadtak a turisták. Az orvoszakértők megállapították, hogy a nő halálát fulladás okozta: hurokkal fojtotta meg a bestiális gyilkos. Pár nap után elfogták a gyilkost, Láng István 24. éves budapesti gyárimunkás személyében, ki beismerte, hogy áldozatával a pestszent-lőrinci villamosvégállomáson ismerkedett meg. Tudomása szerint Kovács Saroltának hívják, 21. éves. Két napig szórakoztak együtt, kocsmáról kocsmára jártak és a lánytól végül nem tudott megszabadulni. Kivitte őt a nagyerdőbe, ahol elhatározta, hogy megfojtja. Amikor látta, hogy Kovács Saroltában nincs már élet, levetkőztette a hullát s ruhát és a cipőjét magával vitte, majd elmenekült. Láng István lakásán meg is találták a lány holmiját.

— Beleesett a kaszába Szabó Lajos 71 éves gazdálkodó, Pallag 23. szám alatti lakos. Megcsúszott és olyan szerencsétlenül esett el, hogy a kaszája éle behatolt az őtédik és hatodik borda között és súlyos sérülést okozott. A sebészeti klinikára szállították.

Közgazdaság

Terménytőzsde. Élénkebb volt tegnap a gabonátőzsde magpiacának forgalma. Csillagfűrt, muhar, kendermag és komlós lucerna került piacra, amit tartott áron értékesítettek. Az élénkebb kereslet 5 pengővel emelte a mák árát. — Búza 78 kg-os 24.00, rozis 71 kg-os 20., sórárpa 27.00, 26.00, 25.00, 24.00, 22.00, 21.00, zab 41 kg-os 22.70, tengeri 21.20 Ferencvárosi sörtesvásár. A tegnapi napra az összes felhajtás 1679 darab kövér sertés volt.

S P O R T

A DVSC ERŐSEN KÉSZUL A RUSJ ELLENI MÉRKŐZÉSRE

A DVSC NB csapata egyik leg-erősebb mérkőzését játssza vasárnap a nagyerdő Stadionban, felhat órai kezdettel az ungvári Rusj ellen. A DVSC teljes csapatával veszi fel a küzdelmet a fontos bajnoki pontok megszerzéséért amire annál is inkább égető szükség van, mert még a Lampart is adhat le pontokat, a B Vasutas és Percec ellen és nem kilitástalan a helyzet a bajnokság megnyerését illetően. A mérkőzést Egressi vezeti. Előmérkőzés a DVSC II.—Húsoz lesz.

Morejon néger öklívívó Debrecenbe jön, a június 22-én, a Stadionban rendezendő öklívívóversenyre. Ugyanezkor kerül lebonyolításra a Debrecen—Miskolc válogatott öklívívó mérkőzés és valószínűleg a szünetekben motorkerék párszereny is lesz.

Szolnok nehezen győzött 3:2 arányban a tartalékos Kispest ellen, a Magyar Kupa középdöntőjében. Így a döntőben a Szolnoki MÁV és Salgotarjáni BTC találkoznak, vagyis két vidéki csapat között dől el, hogy ki lesz a Magyar Kupa győztese.

Emléktáblát állít fel az MLSZ hősi halált halt futballisták megörökítésére. Az országos elnökség legutóbbi ülésén mondta ki e határozatot. Ugyanezkor közölték, hogy a kölni válogatott mérkőzés fegyelmi ügyében szerdán hirdeti ítéletet az MLSZ.

A REF GIMNÁZIUM CSAPATA NYERTE

A HADTESTPARANCSNOKSÁG ÁLTAL ALAPÍTOTT VÁNDORDIJAT

Tegnap délután a ref. gimnázium tornatermében rendezte a VI. hadtest a középiskolások részére alapított vándordíjért folyó vívóversenyt, melyet a ref. gimnázium nyert meg. A ref. gimnázium yersenzői vitéz.

Váry Sándor és Czuma Ferenc testnevelő tanárok szakszerű irányítása mellett készültek erre a nagy versenyre. A versenyen indult a piarista gimnázium, ref. gimnázium, állami gimnázium és a gyakorló gimnázium. Egyéni helyezések: 1. Forszter gyák. gimn. 2. Vágó ref. gimn. 3. Harányi ref. gimn. 4. Vitárius ref. gimn. 5. Bozók piarista gimn. 6. Erhardt piarista gimn. 7. Gályasi piarista gimn. 8. Szabó piarista gimn.

Felhívások. A DTE vasárnap Hajdú-böszörményben játszik a MOVE csapatával. Szombaton este fél 8 órakor játékosértekezlet tartunk, melyre mindenki elvár a vezetőség. — A Rákóczi FC játékosait értesítem, hogy vasárnap délelőtt a Nyilas FC csapatával játszunk. Pályaválasztás még nem történt. Idő és hely a vasárnapi újságban. Intéző. — Felhívom a DTE ifjúsági összes játékosait, hogy vasárnap délelőtt 10 órára a DTE pályán megjelenni szíveskedjenek. — Felhívom a DMTE ifjúsági csapatának játékosait, hogy vasárnap délelőtt fél 10 órára a DEAC pályán a Kontseken elleni mérkőzésre önkéntesen jelenjenek meg. Intéző.

Kerületi ifjúsági bajnoki serdülő s felnőtt és női verseny. A MASZ keleti kerület június 14-én és 15-én 3 órai kezdettel rendezel meg az egyetemi sporttelepen Keletmagyarország 1941 évi ifjúsági atletikai bajnoki versenyt és ezzel egyidejűleg bajnoki versenyt és női versenyt is. Versenyszámok június 14. napján ifjúságiaknak és felnőtteknek: 100, 200, 400 és 800 méteres síkfutás, 110 és 400 méteres gátfutás, távol- és rúdugrás, gerelyhajítás. — Serdülőknek: 100 méteres síkfutás és súlylökés. — Nőknek: távolugrás. — Június 15-én ifjúságiaknak és felnőtteknek: 200, 400 és 1500 méteres síkfutás, 400 méteres gátfutás, magas- és hármasugrás, súlylökés és diszkoszvetés. Serdülőknek: magasugrás és 400 méteres síkfutás. Hölgyek

nek: magasugrás s 80 méteres gátfutás. A versenyen indulnak a kerület legjobb ifjúsági és felnőtt versenyzői, mivel ez a verseny egyben válogatóverseny a június 29-én Szabadkán megtartandó Dél-, Észak- és Kelet-Magyarország közötti atletikai mérkőzésre s így minden számban szép küzdelmek s jó eredmények várhatók. A verseny belépődíj nélkül tekinthető meg!

Városi hirdetmények

A 256992—1924 B M számú rendelet alapján tudomására hozom a város községének, hogy a 1934—1941. évi. számú határozattal dr. Deák Sándor behelyettesített közigazgatási gyakorlatot teljes hatáskörrel anyakönyvvezető helyettesnek jelöltem ki, a debreceni anyakönyvi kerülethez. A m. kir. belügyminiszter úr a kijelöléshez a 3884—1941. II. számú leiratával hozzájárulását megadta. A kijelölés folytan nevezett a születési és halotti anyakönyvek vezetésén kívül házasságkötéseknél polgári tisztviselői minőségben való közreműködésre és a házassági anyakönyvek vezetésére is jogosult. — **Polgármester.**

Figyelemmel arra a körülményre, hogy a m. kir. földművelésügyi miniszter úr Debrecen város tűzifaellátásának biztosítására nagyobb mennyiségű tűzifát utalt ki, felhívom az iskolák, hivatalok, közintézmények, kereskedelmi és ipari vállalatok stb. intézmények vezetőit, hogy a vezetőségük alatt álló intézmények tűzifa szükségletét igyekezzenek mielőbb úgy biztosítani, hogy az még a nyári hónapok alatt leszállítást nyerhessen, mivel nagyobb tömegekben fuvarozandó árúk (tűzifa, kő, koks, briket) a vasút őszi csúszorgalom ideje alatt zavartalanul nem fuvarozható. — A tűzifa forgalombahozatalára jogosultak a körzeti tűzifaanyagkereskedők, kiknek nevét az alábbiakban közlöm: Annok Károly, dr. Balogh Gyula, Bajomi Miklós, Bartha István, Bodnár Géza, Bódy Pál, vitéz dr. Dávid Géza, Görög József, nemes dr. Kala Zsigmond, Tiszántúli Tűzifa és Szén-eladási raktár cég Tóth Lajos, Tóth L. **Polgármester.**

APRÓHIRDETÉSEK

LEVELEZÉS

Szerettek. Régen volt, mikor lesz? Irjál. Jól vagyok. Csókollak. 313

ALKALMAZÁST nyér férfi

Kovácssegédet keresek azonnali belépésre vidéki gazdaságba. Jelenkezés Simonffy 19. háztulajdonosnál. 345

Biciklizni tudó 18 éves aluli fiút felvesz kifutónak a Gazdák sütődjé. Böszörményi út. 337

Fodrászsegéd, jó munkás, állandóra és hölgyfodrászkisasszony, aki víz, vasondolásban perfect, felvétetik. Bádógos 1. 335

Értelmes fiút kifutónak felvesz Hirlapiroda, Teleki 94. 334

Kifutót saját kerékpárral felveszek. Hirlapiroda, Teleki 94. 334

16 éves fiút kifutónak felveszek. Fűszerüzlet, Szent Anna 27. 323

Fodrászsegédet kisegítőnek, esetleg állandóra is felveszek. Kárpule, Eötvös 64. 157

ALKALMAZÁST nyér nő

Fodrászkisasszonyt és tanulót felveszek. Biró, Deák Ferenc 26. 348

Délutánra keresek gyermek mellé intelligens bejárónőt. Bathyány u. 17. I. 5. 329

Fodrászkisasszonyt állandóra felveszek. Györfly, Csapó 84. 315

Varróleányokat felveszünk. Fried nővérek, Ferenc József út 43. 324

Vendéglőbe kiszolgáló, nő, 20 éven felülit, felveszek. Böszörményi út 7. 306

Ügyes női szabósegéd felvétetik. Mária szalon, Csapó 41. Jelenkezés vasárnap kilenckor. 303

ALKALMAZÁST nyér nő

Vendéglői szakácsnő 20 éves szakképzettséggel lizenőtödikére állást keres. Tóth Árpád 49. 244

20 éves szoptatós dada elmenne vidékre is. — Hosszúpályi, Gyár u. 82. 297

HAZTARTÁSI ALKALMAZOTT

Jól főző mindenek bejárónő azonnali felvétetik. OTI bérház III. em. 27. Löbl. 228

Perfect szakácsnő úriházhhoz ajánlkozik vendéglőbe. Timár 41. Ház, mesternél. 251

Bejárónő, szüleivel lakó, felvétetik. Boczán Ferenc, Bethlen 24. 347

Parketthez értő bejárónőt keresek. Hatvan 6. III. 10. 351

Bejárónőt felveszek. — József kir. herceg 58. Frenkel. 352

Bejárónő azonnal felvétetik. Arany János 54. I. em. 3. 308

Bejárónő reggeli órára felvétetik. Széchenyi 6. I. em. 340

Jebb mindenek leány elsőjére bentlakással felvétetik. Miklós 34. MAMsodik lakás. 328

Mindenek főzőnőt azonnali felveszek. Farkas ügyvéd, Arany János 2. 326

Főzéshez értő mindenek bejárót, bentlakót, felveszek. Szent Anna 2. Espresso. 322

Ügyes bejárónőt étkezdébe felveszek. — Simonffy 5. 321

Gyermekszertető mindenek bentlakással azonnali felvétetik. Kút 36. 304

AJÁNLAT

Ciánóztasson Csala ajánzó vállalat. Lakás, vizsgálatok felelősséggel. Rákóczi u. 9. Telefon 14—27. 1927 6. 20

Kellemes lakás, finom konyha a Hungaria panzióban, szobák napokra és hónapszámra. Ferenc József 59. Telefon: 23—39. 800 vv.

Aranyat, ezüstöt, briliántot legmagasabb árral bevált Pollák Endre ékszerész, Hatvan 2. 1085 8. 31

Varrógépek, kerékpárok, alkatrészek minden géphez olcsón. Javítások jótállással. Vétel, csere, kölcsönzés. Eisenberger, Csapó 101. 91 6. 14

Legolesóban fest, tisztított Weisz, Arany János ucca 29 szám. 1940 vv.

Poloskairásti vizsgálat, lakások vizsgálatát felelősséggel vállal Kiss Zoltán, Kigyó ucca 5. szám. 55 7. 16

Vasutas, katona, pilóta, egyenruhákat bizalommal készíttesse Tegesen, püspöki palota, Déri sarok. 1538 8. 30

Kerékpár, varrógép, új és használt legújabb szakszerű javítóműhely Keszler műszerész, Széchenyi 1. 1718 7. 5

Figyelem! Villany, víz, vasondolását díval szerint készíttesse Szabónál. Újjonnan átalakított üzlet. Nyomató 2. 1094 6. 27

Használt iskolai tankönyveit, kolláit, szótárakat legmagasabb árral veszi Acél antikvárium. 1276 6. 30

KERESLET

5x3 méter, esetleg annál nagyobb alapterületű hűvös, száraz, jól zárható raktárhelyiséget keresek a József királyi herceg ucca elején, vagy annak közelében. Cím a kiadóban. 188 vv.

ELELMISZER ITAL

Bor, vámospécsi, jó minőségű olcsón kapható pénteken és szombaton Csokonai 13. 247

Ételolajt, 1/2 liter, átadok beszerzési áron. Kigyó 27. 230

OKTATÁS

Nyári gyorsíró- és génirotdolgyam a Simai gyorsíróiskolában. Piac 73. Államvizsga. 1675 7. 4

Okleveles zsidó tanító vállalt előkészítést gimnázium, angol, német nyelvtanítást. „Lelkiismeretes” kiadóba. 331

HANGSZER

Lauberg & Gloss gyártmányú fekete angol szerkezetű zongora kiváló jó állapotban eladó. — Szendrő, Bathyány 22. 216

BÜTOR

Hálószobák, ebédlők, kombinált szobák, konyhaberendezések — Salamon bútorüzletben. Jó minőség, előnyös árak. Hunyadi u. 2. sz. alatt. 140 7. 19.

Minek a fényes kirkat, amikor olcsóbban vásárolhat mindenféle lakberendezési tárgyat, előnyös fizetési feltételekkel, udvari bútorüzletben. Piac 71. 201 7. 11

Különbeféle használt bútorok és egy kisebb méretű Wertheim-kassza eladó. Varga 3. 240

Ruhaszekrény, fagyalt, gép, házi, eladó. Magoss György tér 9. Kereszt-épület. 301

AUTÓ MOTOR KERÉKPÁR

Strapabíró oldalkocsis motorkerékpár eladó. Cím a kiadóban. 865 vv

Teljesen új motorkerékpár, Viktória gyártmányú, 250 kbc eladó. Deák Ferenc 22. 199

Leányka gyermekkerékpárt keresek megvételre. Cím a kiadóban. 159

TÜZELŐ ANYAGOK

Hajdúszentgyörgyi erdő-kitermelésből gally, forgács, tuskó bevásárlási könyv nélkül olcsón beszerezhető a helyszínen, vagy Békési és Löwécgnél. Bánffy u. 4. 801. 6. 25.

Száraz tűzifát, prima szeneket ajánl Draskovits, Rákóczi 12. Telefon: 17-43. 221

KIADÓ LAKÁS egyszobás

Egy szoba spájjal — azonnal kiadó. Erzsébet 8. 338

KIADÓ LAKÁS kétszobás

Kettőszobás komfortos, parkettes új lakások augusztusra kiadók. — Értekezhetni Werbőczy 12. 349

Két szoba, előszoba, konyha, spájz és mellékhelyiségek július 1-re kiadó. Andrássy út 18. Megtekinthető 8-tól 11 óráig. 312

Villalaks 1—2 szobával, mellékhelyiségekkel Nagyerdő mellett nyaralásra kiadó. Hadházi 30. 300

LAKÁST KERES

Nyolcszobás családi házat bérelnék. Cím a kiadóban. 330

BÜTOROZOTT SZOBA

Különbéjárattú bútorozott szoba kiadó. Széchenyi 6. em. 341

Különbéjárattú bútorozott szoba fürdőszobával kiadó. Rákosi Jenő 5. földsz. 3. 344

Bútorozott szoba gőzfűtéssel fürdőszobával elsőjére kiadó. Perczelné, Szent Anna 10. 342

Különbéjárattú bútorozott szoba fürdőszobahasználattal kiadó. — Arany János 46. Emelet. 327

Bútorozott szoba azonnal kiadó. Piac 58. IV. lépcső II. 35. 226

Elegáns bútorozott szoba fürdőszobahasználattal kiadó. — Bika bérház II. em. 5. 307

HASZNÁLT RUHA — CIPŐ

Finom csipkésztaltrító, férfi felöltő eladó. Révész, Piac 77. I. em. 350

INGÓSÁG VÉTEL

Keleti vagy magyar perzsa és torontali kisebb-nagyob szőnyegeket keresek megvételre. Ajánlatokat „Szőnyeg” jellegre a kiadóba keressetek. 1782

INGÓSÁG ELADÁS

Fa- és bronzcsillárok eredeti régi és stil bútorok, ülgarnitúrák és vitrinek stb legolesőbben beszerezhetők. — Ingóságkövetelő, ref. püspöki bérpalota. 1131 vv.

Fűszerüzlet berendezés eladó. Értekezni lehet Teleki 83. Vendéglő. 223

Eladó hétfőtől új kert locsolók, egy hegedűtokkal. Csokonai 21. 342

GAZD. TERMÉNYEK

Fügefá, többéves, szép, gyökerez, koronás példányokban, már az idén terem, díszbokornak is szép, kapható Hatvan ucca 24. 1860

Eladó Bujdosó u. 1. sz. alatt 1 drg tengerigőre, 100 q csövétengeri befogadóképességű. — Ugyanott 20 drb 2 m. hosszú kerítésoszlop és 300 drb léce. 299

INGATLANT KERES MEGVÉTELRE

Keresek házat, lehetőleg Simonffy út jobb- vagy oldalán, illetve jobb, vagy baloldali mellékuccájának egyiken, legalább kettő szobás lakás legyen benne. Ajánlatokat pontos címmel és az egyik épület leírásával „Készpénz fizető” jellegre a kiadóhivatálba. 1943

A város központjához közel fekvő uccán (József királyi herceg ucca Simonffy ucca, Széchenyi ucca, Arany János ucca, Kossuth ucca stb) keresek nagytekű házat, nem fontos, hogy modern legyen, megvételre. Ajánlatokat pontos címmel és leírással „gyárüzem” jellegre kérem a kiadóhivatálba. 1944

Vennék egy háromszobás és egyszobás lakásból álló házat 30—40 ezer pengő körül. Ajánlatokat „Készpénzben azonnal fizetem” jellegre kérem. 225 vv

ELADÓ HÁZ

Beköltözhető kis ház ötszáz és egyezerötszáz előleggel, havi huszonöt és ötven törlesztésre. Cím a kiadóban. 336

ELADÓ HÁZHELY

Olcsó házhelyek a Poroszlay úton. Erdeklődők forduljanak a Debreceni Működőházhoz. Fürdő 2. 240

ELADÓ FÖLD

Hajdúszoboszlón, a föld mellett lévő Bánomszőlőskertben egy 944 □-öles és egy 832 □-öles telek eladó. Cím a kiadóban. vv. 260

Háromszáz négyszögöl termő gyümölcsös telek eladó. Sesztina u. 4. Kisállomás mellett. 343

Ondód, Vedres dűlő 48. szám alatt 2 és fél hold föld eladó. 309

ELADÓ ÁLLAT

Mangalica malacok, 4 hónaposok, 6 drb eladó 400 pengőért. Felvásárlásban nálam tarthat, Honyódtető ucca 6. vv.

Szerkesztő: PÁLFI JÓZSEF
Kiadó: SZIGETHY GYULA igazgató

Kiadja és nyoma a TISZANTÚLI KÖNYV- és LAPKIDÓ RESZVÉNYTÁRSASÁG

Feladás nyomdavezető: SZIGETHY KÁROLY.